



仿瓷餐具遇高温散发异味咋回事？

**市质检院：合格材料制成的仿瓷餐具120℃以下使用安全
但市售不少仿瓷餐具系伪劣产品，市民购买需谨慎**

□记者 徐文燕

余姚的范小萍最近在小商品市场购买了一批仿瓷餐具，这些餐具表面光滑，有陶瓷的质感，端起来不会烫手，也不会摔坏，范女士很喜欢。前几天的一个早上，她给全家做了红烧牛肉面，并用这些餐具来盛装，可低头吃面时，却闻到了一股轻微的塑料味，这让她犯了傻，难道是所谓的仿瓷餐具不耐高温，析出有害物质了吗？

现在，很多餐馆、家庭都用上了仿瓷餐具，这种餐具因为手感好、使用方便而深受欢迎，但它们的安全性却让人心存疑虑。

中小餐馆和儿童使用仿瓷餐具多

昨天中午，天一广场附近的一家快餐店内，工作人员正忙着按照顾客的要求，麻利地打着各式菜肴，记者注意到，盛放菜肴的均是奶白色的仿瓷餐具，蘸水碟和茶杯也都是仿瓷制品。

由于仿瓷餐具轻巧、防摔、光洁度好，很多快餐店、火锅店和一些单位食堂都在使用，还有不少妈妈给宝宝使用色彩鲜艳、表面有卡通形象的仿瓷水杯、仿瓷分格餐盘等。市民郭女士已经给5岁

儿子买了不少仿瓷餐具，“最先买的是一个刷牙杯，儿子非常喜欢表面的卡通造型，很耐摔，觉得很适合小孩子，之后又陆续买了餐盘和水杯。”事实上，仿瓷餐具的受欢迎程度，从商场的销售就可看出，在超市，仿瓷餐具被单独摆放在一个柜台上，与纯陶瓷和金属餐具分开，其售价在几元到几十元之间。在淘宝上，不少卖家的仿瓷餐具月均销量都是在几百甚至几千件以上，便宜的只要一两元。

密胺制成的仿瓷餐具耐温-30℃到120℃

仿瓷餐具到底是用什么做成的？在使用中需要注意些啥？记者昨天采访了宁波市质检院的专家，专家介绍说，仿瓷餐具又名密胺餐具，是由三聚氰胺和甲醛树脂聚合而成的。密胺餐具在超过120℃的环境中会有三聚氰胺和甲醛析出的可能，所以不能放在火上烤，也不能在微波炉中使用，更不能放在烤炉里加热，这样做是极其危险的，“食品级的密胺餐具在120℃下使用是安全的。”

据了解，国际食品包装协会曾做过一个试

验：将从超市和批发市场买来的两种仿瓷碗，分别倒入温度超过230℃的食用油，甲醛测试仪分别显示0.44毫克/立方米和1.99毫克/立方米，而且碗底均出现类似沸腾的状态，冒出气泡。根据国家规定，居室内空气中甲醛浓度≤0.08毫克/立方米，这两个餐具倒入热油后甲醛都严重超标。

一般来说，仿瓷餐具的耐温在零下30℃-120℃之间，而当油温超过230℃，已经远远超出了它的耐受温度，因此释放的甲醛超标了。

如何甄别伪劣仿瓷餐具

“其实，正宗的仿瓷餐具，只要注意使用方式，不在120℃以上的高热下使用，都是安全的，但是伪劣仿瓷餐具，市民需要仔细辨别。”宁波市质检院专家指出，市场上销售的部分仿瓷餐具的原料并不是密胺树脂，而是尿素和甲醛合成的脲醛树脂，脲醛树脂主料是甲醛、尿素、木浆，用这种原料生产的餐具有一种刺鼻的气味，而且不耐高温，不到100℃就容易变形、起泡。

市民在购买仿瓷餐具时，怎样区别真伪呢？宁波市质检院专家介绍说，市民应挑选印有QS标识和“严禁在微波炉内使用”警示标识的餐具；

留意材质的种类，尽量到正规商场购买；使用时尽量不要长时间盛放酸性、油性、碱性食物；表面有划痕、磨损或变色的餐具，更容易受污染和析出有害物质。

由于用来制造伪劣仿瓷碗的脲醛树脂一般只要5000元一吨，而制造正规仿瓷碗原料的密胺树脂在一万四五千元左右，所以正宗仿瓷碗价格一般在10元以上，10元以下基本为伪劣产品。

父母在给宝宝挑选仿瓷餐具时尤其应该注意，目前市场上售卖的颜色十分鲜艳的仿瓷碗，所用原料往往是脲醛树脂。

慈溪市白沙街道高河塘村房地产竞买招商公告

我公司为使国有资产处置价值最大化，特此公开招商并转登浙江省宁波市中级人民法院淘宝网司法拍卖公告，以下为公告主要内容：

竞买公告

浙江省宁波市中级人民法院将于2015年10月8日10时至2015年10月9日10时（延时的除外）在浙江省宁波市中级人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com>，户名：浙江省宁波市中级人民法院）进行公开拍卖活动，现公告如下：

一、拍卖标的：位于浙江省慈溪市白沙街道（原浒山街道）高河塘村的房地产（有产权证的面积为9647.22平方米，房屋所有权证号为慈房权证2005字第011434号，无产权证的面积为5711.59平方米，国有土地使用权证号为慈国用（2003）字第015071号，证载面积为33061平方米）及附属设施。房屋、土地用途：工业，使用权类型：出让。

整体拍卖，按现状交付。

二、起拍价：5750万元，保证金：600万元，增价幅度：10万元。

三、咨询、展示看样的时间与方式：自2015年9月17日起至2015年9月30日16时止（双休日、节假日除外）接受咨询，有意者可与法院联系统一安排看样，也可自行前往实地看样。

四、联系方式：

咨询电话：0574-87848042（徐法官），87848165（毕）；

联系地址：浙江省宁波市中兴路746号。

浙江省宁波市中级人民法院

2015年9月14日

详情可扫码登录淘宝司法拍卖平台查询

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司

2015年9月22日



可培植成高价盆景 苔藓成家庭绿植新宠

□记者 谢昭艳

在记者的朋友圈里，近日有微友晒出了“三年磨一盆”的苔藓小盆景，苔藓翠绿如绒，给人清纯宁静、生机勃勃的美感。记者了解到，最近，苔藓成了“花草族”的新宠。

家住海曙喜欢绿植的陈女士，空暇时喜欢逛逛花鸟市场，前几天，她在天胜花鸟市场看到一盆苔藓小景，爱不释手，马上就买回去了。

现在，很多“花草族”喜欢在瓶子里闷养或者在一些花草的盆面移植苔藓。闷养在瓶子里的苔藓称瓶景，里面的苔藓处于高湿度状态；移入瓶子里的苔藓短时间内会呈现晶莹剔透、生机勃勃的样子，但是时间长了，若养护不当，苔藓的长势很快变弱；而移植或者从花盆盆面自然生长的苔藓，则显得淳朴自然、生命力旺盛。

记者走访了天胜、张斌桥花鸟市场的几家花店，店主说，现在苔藓盆景往往一露面很快就被买走。因此，目前“花草族”淘苔藓的来源主要有：自己采集或者网购。一位正在采购花草的陈先生告诉记者，他花了足足3年时间，才成功培植起苔藓盆景。

目前市场上出售的苔藓小景或者一块一块的苔藓，大多是商家自行采撷并培植的，一位专营绿植的老板告诉记者：苔藓铺在花草盆面上，即可成为简单清新的小景；也可以和砾石、小型的藤蔓等搭配拗造型，在盆面种植一些叶子小巧的植物，经过精心培植，一盆小小的地产苔藓盆景就价格不菲了。不过，有些品种的苔藓是进口货，光是简简单单的一片苔藓，价格就有可能上百元。

大公国际信用评级集团 落户东部新城

本报讯（记者 徐文燕） 近日，大公国际信用评级集团与宁波东部新城开发投资有限公司和宁波金投硅谷资产有限公司正式签约，共同在东部新城金融产业园（筹）设立大公宁波信用信息服务有限公司，建设宁波市社会信用体系，提供政府治理和市场需要的信用信息服务，这也是大公集团第一次在浙江落户。

大公国际信用评级集团是我国唯一获得央行和国家经贸委共同批准成立的全国信用评级机构，拥有政府监管部门认定的全部评级资质，能够对中国资本市场除国债外的所有债务工具和参与主体进行信用评级。

沪指涨1.89% 创业板指大涨4.83%

两市昨天低开高走，沪指早盘一度跌逾1%，不过随后震荡上行。午后，大盘继续震荡上行，14：30前后出现拉升。昨日创业板涨幅较大，收盘涨近5%。热点方面，题材股全线大涨，航空制造、互联网、旅游、充电桩等均大涨。银行板块为两市唯一下跌的板块。

截至收盘，沪指涨1.89%，报3156.54点；深证成指涨3.31%，报10176.73点；创业板指涨4.83%，报2079.06点。

据《证券时报》

杭州银行宁波分行喜迎乔迁
“新客户专属理财”强势出击

产品名称	理财期限	收益类型	销售时间	参考年化收益率	认购金额	认购方式
分行专属理财	183天	非保本浮动	2015.9.30 2015.10.7	6.0%	10万起， 上账50万	柜面购票 (仅限分行 营业部新客户)

更多多重老客户回馈活动，欢迎前来办理业务！数量有限，送完即止！

尊敬的客户：感谢您长期以来对我行的关注和支持，现我行拟于2015年10月1日起，杭州银行宁波分行搬迁至宁波市江东区惊驾路688号（原址南向200米）。10月1日至10月3日暂停营业，10月4日起恢复正常办理业务。期间请来访客户提前与网点工作人员联系，以便更好地参与本次活动。

杭州银行宁波分行营业部业务咨询电话

业务分类	9月30日止	10月4日起
大堂经理	27991166（老大楼）	87090909（新大楼）
个人理财	27991251（老大楼）	87090911（新大楼）
个人贷款	27991620（老大楼）	87090910（新大楼）
对公柜面	27991612（老大楼）	87090913（新大楼）
储蓄柜面	27991171（老大楼）	87090916（新大楼）